
 

 GT-1127-a-19-1-c 6 lees verder ►►► 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 11 maximumscore 1 
Juist antwoord is (een van de volgende): 
− de Trias Politica 
− het feit dat de rechters onafhankelijk zijn 
− het feit dat de machten gescheiden moeten zijn (blijven) 
 

 12 maximumscore 1 
De leden zitten in de Tweede Kamer, omdat alleen Tweede Kamerleden 
het recht van initiatief hebben. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van juiste antwoorden. 
 

 13 A 
 

 14 B 
 

 15 Bij deze vraag moet altijd 1 scorepunt worden toegekend, ongeacht of er 
wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het gegeven antwoord. 
 
Toelichting: 
Via een erratum op de opgave hebben de kandidaten de opdracht 
gekregen om deze vraag over te slaan. 
 

 16 maximumscore 2 
Twee bestuurslagen: 
• de gemeente 1 
• het Rijk (nationale/landelijke overheid) 1 
 
 

Criminaliteit en rechtsstaat 
 

 17 D 
 

 18 maximumscore 2 
1 = onjuist 
2 = juist 
3 = onjuist 
4 = onjuist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 19 D 
 



 

 GT-1127-a-19-1-c 7 lees verder ►►► 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 20 maximumscore 1 
Immateriële gevolgen, want het gaat over onveiligheidsgevoelens. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van juiste antwoorden. 
 

 21 maximumscore 2 
• (nummer) 1 1 
• (nummer) 5 1 
 

 22 maximumscore 2 
• Het dilemma tussen (een van de volgende): 1 

− rechtshandhaving 
− het handhaven van de rechtsorde 

• en (een van de volgende): 1 
− rechtsbescherming 
− het aantasten van de rechten van de burgers 

 
Opmerking 
De volgorde van antwoorden is niet van belang. De kandidaat moet blijk 
geven dat de uitgangspunten in het dilemma tegenover elkaar staan. 
 

 23 D 
 

 24 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = juist 
3 = juist 
4 = onjuist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 25 maximumscore 2 
Juiste antwoorden zijn (drie van de volgende): 
− Het is een aangeboren eigenschap van de persoon (erfelijkheid). 
− Het gedrag is aangeleerd in het gezin en/of jeugdgroep. 
− Het gedrag is ontstaan vanwege een gebrekkige opvoeding. 
− Het hebben van gedrag en/of psychische problemen. 
− Het hebben van bepaalde persoonlijkheidskenmerken. 
− Het gedrag is beïnvloed door problematisch drugsgebruik. 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 



 

 GT-1127-a-19-1-c 8 lees verder ►►► 
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 26 maximumscore 2 
Juiste antwoorden zijn: 
• het behandelen van zaken in cassatie / het toetsen van vonnissen van 

lagere rechtbanken 1 
• het bekijken en oordelen hoe wettelijke bepalingen gezien en 

toegepast moeten worden (jurisprudentie) 1 
 

 27 B 
 

 28 B 
 

 29 maximumscore 2 
• Het recht van de verdachte is (een van de volgende): 1 

− dat hij onschuldig wordt gehouden tot het tegendeel bewezen is  
− je legt een verplichting op aan iemand die in principe nog 
 onschuldig is 

• en het spreekrecht kan daarmee botsen omdat het slachtoffer de 
verdachte al als schuldig ziet 1 

 
 30 C 

 
 


